



- 网站首页
- 武大要闻
- 媒体武大
- 专题报道
- 珞珈人物
- 国际交流
- 缤纷校园
- 校友之声
- 珞珈论坛
- 新闻热线
- 头条新闻
- 珞珈快讯
- 综合新闻
- 近期热点
- 科研成果
- 记者聚焦
- 珞珈视点
- 校史钩沉
- 珞珈影像
- 发稿统计

[武大主页](#) |
 [武大校报](#) |
 [武大视频](#) |
 [武大微博](#) |
 [珞珈山水](#) |
 [专题网站](#) |
 [老版入口](#)

位置导航 >> [首页](#) >> [武大要闻](#)

详细新闻

我校学分制改革经验再引关注

国内专家齐聚珞珈开展深入研讨

来源: 作者: 发布时间: 2011-10-14 16:02:02 点击次数:

本网讯（记者冯林）作为我国最早恢复实行学分制的高校，我校的改革经验再次引起广泛关注。10月13日至14日，由教育部高教司和武汉大学联合主办的“高校学分制改革高级研修班暨工作研讨会”在我校召开，来自全国99所高校的191位会议代表探讨了适合我国国情的学分制改革理论与实践。

教育部高等教育司副司长刘桔、湖北省政府教育督导室副主任督学邓道玉、我校校长李晓红等出席开幕式，副校长李斐主持。刘桔表示，推进包括学分制改革在内的高等教育体制机制改革，是破解高等教育发展深层次矛盾、提高高等教育质量的关键。邓道玉介绍了湖北地区高校实施学分制改革的情况。李晓红介绍了我校本科教学的基本情况并表示，武汉大学一直致力于学分制改革与探索，2010年制订了《武汉大学学分制收费管理实施细则》，对全校相关人员组织了专题培训，并在新生中实施。他说，此次会议将为进一步完善武汉大学学分制、深化教学改革提供一次难得的机遇，学校将不断总结经验，加大改革力度，努力提高人才培养质量。

北京大学、清华大学、浙江大学、山东大学、汕头大学、河北经贸大学、广西师范大学等代表在会上作了专题报告。我校教学督导团常务副团长娄延常在会上介绍了学分制在我国的发展状况，以及武汉大学在全国高校先行试点实行学分制的情况。

1978年上半年，武汉大学在1977级数学、历史学、政治经济学三个专业实行学分制，同年下半年在全校各专业普遍实行学分制，全国部分综合大学也开始推行学分制，此后，学分制在全国高校逐步推广。我国高校恢复实行学分制30多年来，积累了不少经验，主要包括：实行学分制不能照搬别国模式；学分制需要其他教学管理制度相配套；学分制必须与各校校情相适应，不能搞一刀切；学分制在艰难曲折的发展道路上不断深入和创新等。

据悉，会议收到论文30余篇，内容涉及学分制改革的观念、制度、技术、质量保障体系等方面。

（编辑：陈丽霞）

新闻链接：

【楚天金报】高校专家探讨学分制改革

<http://hbrb.cnhubei.com/ctjb/20111014/index.htm>

【长江商报】创新学分：武大学分制改革在探索中前行

<http://news.cnxianzai.com/2011/10/358277.html>

【湖北日报】武大学分制收费奖励学习成绩优异者

<http://news.cnhubei.com/hbrb/hbrbglk/hbrb05/201110/t1854843.shtml>

【长江日报】全国高校分享武大学分制改革经验

http://cjmp.cnhan.com/cjrb/html/2011-10/14/content_4904558.htm

【武汉晚报】高校代表武汉研讨：回归学分制

http://cjmp.cnhan.com/whwb/html/2011-10/14/content_4904352.htm

【中新网】全国200多位专家学者齐聚武大探讨学分制改革

<http://edu.people.com.cn/h/2011/1013/c227696-819428239.html>

评论区

共有条评论

验证码:

g7m2

匿名发表

提交留言

电子邮箱: wdxw@whu.edu.cn 新闻热线: 027-68754665
通讯地址: 湖北省武汉市武昌珞珈山 传真: 68752632 邮箱: 430072